

**Lenka Fejklová: Inkubační chování slavíka modráčka tundrového  
v podmínkách horské a severské tundry**

Posuzovaná diplomová práce obsahuje 43 číslovaných stran textu a 2 strany příloh se čtyřmi fotografiemi. Autorka v práci přináší nové zajímavé poznatky o inkubačním chování slavíka modráčka tundrového v prostředí severské tundry za polárním kruhem a horské tundry ve střední Evropě.

Předložená diplomová práce je částečně klasickou popisnou studií hodnotící základní údaje o inkubaci u zajímavého ptačího druhu v oblastech, kde podobný průzkum zatím scházel. Podstatná část práce je věnovaná také srovnání a vyhodnocení dvou odlišných metod, které se ke studiu inkubačního chování pěvců používají (videomonitoringu a záznamu teploty v hnízdě). Třetím tématem, které autorka v práci řeší, je srovnání inkubačního chování studovaného druhu v dvou odlišných prostředích – v severské tundře za polárním kruhem a v horské tundře ve střední Evropě. Přínosem této práce je tedy jak získání základních poznatků v dosud detailně neprobádané oblasti poznání, tak metodické „odladění“ používaných metod, ale také vyhodnocení vlivu rozdílných podmínek (zejména vlivu polárního dne) na inkubaci ptáků.

Z předložených a diskutovaných výsledků je zřejmé, že diplomová práce Lenky Feiklové úspěšně splnila zadání. Řešené otázky byly důkladně diskutovány a uspokojivě zodpovězeny. Práce je obsahem, rozsahem i úpravou na dobré úrovni. Autorka se několikaletou náročnou terénní prací podílela na získávání dat, materiál je přiměřenými metodami zpracován a v práci přehledně uveden ve formě tabulek a grafů. Získané výsledky jsou v diskusi náležitě komentovány a porovnávány s výsledky dalších autorů. Literární přehled čítá výčet základních studií, které shrnují dosavadní poznatky o studované problematice.

V práci lze nalézt některé drobné formální nedostatky, které bývají u začínajících autorů bez zkušeností bohužel běžné a často vznikají při spěchu při dokončování práce. Úkolem recenzentů bývá na tyto nesrovnalosti upozornit a přispět tak ke zlepšení úrovně případné připravované publikace. Několik poznámek k formálním chybám a drobným nedostatkům uvádím v následujícím přehledu.

- V přílohách nebo v textu u popisu lokalit bych uvítal alespoň schematickou mapku, která by lépe charakterizovala lokaci obou studovaných populací modráčků.
- Citace v textu by měly být řazené chronologicky.
- Kdo je autorem fotografií v přílohách?

Přes uvedené připomínky, výsledky diplomové práce Lenky Feiklové zaplňují mezeru v dosavadních znalostech o inkubaci slavíka modráčka tundrového a jasně vymezují použitelnost obou srovnávaných metod, využívaných při studiu inkubace ptáků. Při kompletaci literárních podkladů, vlastní terénní práci i při zpracování výsledků autorka prokázala schopnosti samostatně a zodpovědně pracovat na zadaném tématu. Předloženou práci doporučuji k obhajobě.

